

上海发布企业技能人才市场工资价位

高级技师去年中位数18.68万元

本报讯(记者 鲁哲)记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉,上海市企业技能人才市场工资价位今日发布。2019年,本市技能人才平均工资为12.79万元,突破12万元。

调查显示,技能等级越高,工资也越高。其中,电燃气水生产供应业、信息技术服务业、科技服务业的技能人才工资较高。

2019年,技能人才平均工资为12.79万元,本市城镇单位就业人员

平均工资为11.50万元,技能人才平均工资高于全市平均工资1.29万元。

按不同的技能等级来看,高级技师的工资中位数为18.68万元,技师为16.02万元,高级工为14.05万元,中级工为11.22万元,初级工为8.18万元。随着技能等级的提升,工资水平相应提高。

从初级工和中级工的情况看,在25-35周岁时平均工资最高,为12万元;以后有所降低,在10-11

万元之间,显示出对于等级较低的技能人才,高年龄段在工资水平上没有优势。

而从高技能人才的情况看,虽然在25周岁以下时与同年龄段初级工和中级工的平均工资相差不多,但随着经验的丰富和技能的进一步成熟,工资水平提高较快,在55周岁以上年龄段达到最高,为19.04万元。同时,在25周岁后各年龄段,高技能人才与初级工中级工的平均工资差距也在逐步拉大,

25-35周岁为2.90万元,35-45周岁为6.49万元,45-55周岁为7.99万元,55周岁以上为8.19万元。

从不同规模企业的技能人才工资中位数看,大型企业为10.99万元,中型企业为10.32万元,小微企业为8.38万元。

从各行业技能人才工资水平看,电力热力燃气及水生产和供应业、信息传输软件和信息技术服务业、科学研究和技术服务业较高,工资中位数分别为22.38万元、16.13

万元和12.75万元,比全部技能人才工资中位数(10.53万元)高11.85万元、5.60万元和2.22万元。

租赁和商务服务业、水利环境和公共设施管理业技能人才的工资中位数虽然低于全部技能人才中位数,但在同行业人员中处于较高水平。2019年,租赁和商务服务业技能人才工资中位数为9.65万元,水利环境和公共设施管理业为10.38万元,分别比同行业全部调查人员工资中位数高0.34万元和2.13万元。

嘉定区人大代表陈学锋

「跨界」推进美丽乡村建设

阿拉身边的代表



■“小胖书记”陈学锋代表 首席记者 刘歆 摄

“工程进展怎么样了?有什么困难吗?”

这边,忙着腾空拆房;那边,场地平整打桩……嘉定区外冈镇葛隆村里,旧房更新项目有条不紊。天气转寒,前段时间又是阴雨连绵,嘉定区人大代表、葛隆村党总支书记陈学锋不放心,每天都要跑好几趟现场。

葛隆村,上海最“郊”的地方之一,隔壁就是江苏太仓。“早在明成化年间葛隆已经形成集市,小时候上海市粮票和江苏省粮票可以自由交易,那时的葛隆镇人气很旺。”陈学锋说。“桥西葛藤茂盛,桥东生意兴隆”,据说“葛隆”之名也由此而来。后来随着交通、河道等变化,商业逐步转移到外冈,葛隆慢慢降为村级小集镇。

葛隆村域面积不大,但都是集中居住区,许多房子是上世纪70年代建造的砖木结构旧房。“老集镇”的历史遗留问题,慢慢在“新农村”暴露出来。“房子没有架空层,一到梅雨季就特别潮湿。原先住的房间墙面渗水不能住了,挺糟心的。”村民李菊英就在这样的老宅里居住,房屋年久失修的问题,困扰她多年。

墙体开裂,公共道路狭窄……和李菊英一样,村民们常常向陈学锋反映问题:屋内很昏暗,二楼很矮,人跳起来能够到天花板。

有一次,有人拉着他到屋里:“你来看呀,这墙上的裂缝,手指都插得进!”老旧住房的更新迫在眉睫。然而,难题却摆在陈学锋面前:“一堵墙两栋房,七八栋连成排,牵一发而动全身。”旧屋基本都是联排的,前后左右都有人住,传统的改造模式行不通。

怎么办?2016年,陈学锋当选嘉定区人大代表。“要加快美丽乡村建设的步伐。”他马上提了这个建议,而且一提就是三年:“希望相关部门能够尽快做规划,关注这块沉睡的战略空间。”

“人大是一个很好的平台,我们人大代表要做的就是传达民意,为老百姓发声。”陈学锋说,建议提出后,各部门非常重视,还有同志定期电话联系,这几年来做了许多工作。这对美丽乡村的推进工作,产生了巨大的推动作用。

平移归并、原址翻建、组团更新、置换上楼、保留修复……如今的葛隆村正在通过多种方式,因地制宜改良现有居住模式,规划设计具有江南风貌的新住房。第一批77户联排新村危房村民已完成抽签签约、图纸设计、地质勘察、施工遴选等前期工作。李菊英是其中一员,村民们都盼着新房早日建成。而说起陈学锋,大家都赞不绝口:“感谢我们的贴心代表!”“务实为民的小胖书记!”

陈学锋是土生土长的葛隆村人,学医的他原本一直在外冈镇社区卫生服务中心工作,当了18年医生。从“陈医生”到“小胖书记”再到“陈代表”,这些年来人们对他的称呼在改变,但陈学锋说自己做的事情没有什么不同——“都是为人民服务”。

“当医生的时候,为老百姓服务,更多的是关心他们身体健康方面;现在‘跨界’来做美丽乡村,责任更重,服务的人群范围更广,能做的事情也更多了。”而今,葛隆村农村人居环境不断优化,老盐河倒映着错落的房屋,处处凝结着村民装扮家园的巧思。这幅恬静悠闲的乡村图景,由一名基层人大代表亲手绘制。

眼见美丽乡村建设推进顺利,陈学锋又开始关注外冈镇的交通情况。“之后我会准备关于交通的建议,交通便捷人才肯来,这也是乡村振兴的基础。”在扮靓乡村颜值、让百姓安居后,陈学锋又要寻找乡村发展的内生“动力之源”。

本报记者 杨洁



扫码看视频

这位拿过全国冠军的划艇教练玩大了
带领癌症患者逆流
“划”出生命的奇迹

他,划出了首个男子双人划艇1000米的全国冠军;更义务带领癌症患者逆流而上,划出生命的奇迹。他是83岁的韩志华,今年被授予中国皮划艇协会贡献奖。



韩志华 83岁
中国首个双人划艇全国冠军

上海宝藏
6 劈波斩浪

新民晚报 | 全媒体

练了半年多,他代表上海参加了首届全国划船锦标赛,摘得男子双人划艇1000米金牌。他的冠军哲学是:“穿上‘上海’两字的比赛服,就要为上海人民争光;如果两个字是‘中国’,就要为中国人民负责。”

伯乐

韩志华夺金狠,找好苗子时也是拼命三郎。

被他看中的不少运动员都创出佳绩,以至于赛艇、皮艇教练都找他帮忙挑人。

当时,上海赛艇队要物色重量级赛艇运动员。他建议去北方发掘人才,因为南方人少有魁梧身材。一番寻觅,他和赛艇教练在哈尔滨看中打篮球的范晖,只是范晖对这群自称从上海来的教练半信半疑,坚持要他们去老家征得自己的父母同意。

韩志华和2位同事只得赶去和黑龙江交界的内蒙古加格达奇。到了当地,3人傻眼,大水肆虐,公路上的电线杆被淹掉三分之一高度,汽车都“趴窝”,火车也停运。同事说,要么算了。韩志华却“一根筋”。他发现比公路更高的铁路暂时没被淹,于是3个男人沿着铁轨从早上7时走到下午5时,终于敲开了阿里河镇上范晖家的门,也为上海赢得了一名优秀运动员。国家体委专家教练看到范晖后纷纷说,以后这就是重量级赛艇运动员的样板了。

医生

这些年,韩志华还是一群乳腺癌患者眼中的“大夫”。

有海外研究发现,划龙舟有益于乳腺癌患者康复。2004年,在上海举行的世界龙舟锦标赛首设乳腺癌患者龙舟比赛。作为东道主,中国龙舟协会在沪成立国内首支乳腺癌患者女子龙舟队。

他便被派到这支22人队伍中当教练。初见她们时,他做过一次身体状况摸底,发现大多数队员都做过两三次手术,最多已开过五刀。他意识到,这一次不只是拼金夺银,更得带领她们一起创造生命奇迹。

这个义务教练一当就是16年。

一般乳腺癌患者在切除乳腺时会摘除腋下淋巴结,术后可能引起手臂疼痛、淋巴性水肿等并发症。听到有队员说划龙船以后,手臂肿痛消失,是他最有成就感的时候。每次,看着队员乘风破浪的飒爽英姿,是他最骄傲的时候。他说:“这是一支‘特种部队’,她们不怕苦、不怕累,还怕死!是她们在给我上课。”

本报记者 肖茜颖 李颖

海报摄影 李铭坤 海报设计 董春洁

冠军

1958年,《新民晚报》的一则免费招生广告,龙华港口要开皮划艇训练班的消息引起了韩志华的兴趣。他打小热爱球类、田径等各类运动,很顺利地通过报名选拔。

皮划艇项目分皮艇和划艇。进训练班后,韩志华主攻划艇。“划艇和皮艇,赛艇相比,最苦。”这项运动需要单膝跪在艇内划桨,稳定性和技术性要求高。他长时间跪地,膝盖还承受着桨和水的反作用力,肿得厉害,起身站立都成问题。不少队友也因此打了退堂鼓。

“我除了天赋好之外,意志力蛮强的。”咬牙训